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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Για τις εργασιακές συνθήκες στο Αεροδρόμιο Ζακύνθου 
 

Οι τραγικές συνθήκες εργασίας στο αεροδρόμιο Ζακύνθου οδήγησαν για 
ακόμη μια φορά στο τραγικό γεγονός ένας 63χρονος εργαζόμενος στον 
διαχωρισμό αποσκευών να χάσει τη ζωή του στη βάρδια του. Το τραγικό αυτό 
γεγονός έρχεται μετά και τον θάνατο 38χρονου εργαζόμενου πέρσι στη βάρδια 
του, που εργαζόταν στην πίστα του αεροδρομίου κάτω από ασφυκτικές 
συνθήκες καύσωνα. Επιπλέον οι εργαζόμενοι σχεδόν σε καθημερινή βάση 
λιποθυμούν στη βάρδια τους όπως μας καταγγέλλουν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. 

Παρά τις καταγγελίες και κινητοποιήσεις του Εργατικού Κέντρου Ζακύνθου 
και του Σωματείου ιδιωτικών Υπαλλήλων μετά τον θάνατο του 38χρονου 
εργαζόμενου πέρσι, αλλά και τις συνεχείς παρεμβάσεις στο αεροδρόμιο με 
διεκδίκηση ανθρώπινων συνθηκών εργασίας και τη βελτίωση των συνθηκών 
Υγιεινής και Ασφάλειας η πραγματικότητα αποδεικνύει ότι κανένα μέτρο δεν έχει 
παρθεί. 

Το Αεροδρόμιο Ζακύνθου είναι ο μεγαλύτερος χώρος στο νησί που δέχεται 
τεράστιο όγκο επισκεπτών και η κίνηση αυξάνεται κατακόρυφα τη θερινή σεζόν. 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα υπερεντατικοποίηση της εργασίας, υπερωριακή 
εργασία και άθλιες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας που πραγματικά 
"τσακίζουν κόκαλα" σε συνδυασμό και με τις υψηλές θερμοκρασίες που 
επικρατούν. Οι περίπου 1.000 εργαζόμενοι, βρίσκονται στον «αέρα», 
οδηγούνται σε 10ωρη εργασία κάτω από την πίεση της εργοδοσίας για να «βγει 
το επιχειρησιακό έργο», αξιοποιώντας τους χαμηλούς μισθούς, χωρίς γιατρό 
εργασίας, χωρίς τη λειτουργία ιατρείου, κάτω από άθλιες πολλές φορές 
συνθήκες, για να εξυπηρετούνται οι τουρ οπερέιτορ, οι μεγάλες αεροπορικές 
εταιρείες, και οι μεγαλοξενοδόχοι αυξάνοντας απρόσκοπτα τα κέρδη τους, σε 
βάρος των εργαζομένων. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση 
ώστε: 

- Να παρθούν συγκεκριμένα μέτρα για την προστασία των εργαζομένων σε 
όλα τα πόστα του αεροδρομίου και ιδιαίτερα στην πίστα του αεροδρομίου, που 
είναι χώρος ανθυγιεινός με ακραίες θερμοκρασίες, αναθυμιάσεις και με μεγάλο 
βαθμό επικινδυνότητας. 

- Να απαγορευθούν οι υπερωρίες για όλες τις εργασίες, να υπάρχει αυστηρή 
τήρηση του 8ώρου-5θήμερου-40ώρου με συγκεκριμένα διαλλείματα. 
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- Να δημιουργηθεί πλήρως εξοπλισμένο ιατρείο μέσα στο αεροδρόμιο, 
χώρος που καθημερινά συγκεντρώνονται χιλιάδες εργαζόμενοι και επιβάτες με 
στελέχωση γιατρών και νοσηλευτών για την αντιμετώπιση οποιουδήποτε 
περιστατικού. 

- Με ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας, να γίνονται δωρεάν 
προληπτικές εξετάσεις για την παρακολούθηση της υγείας των εργαζομένων, 
αξιοποίηση των γιατρών εργασίας και άλλων σχετικών επιστημόνων σε αυτή 
την κατεύθυνση, για την πρόληψη- αντιμετώπιση του επαγγελματικού κινδύνου, 
των επαγγελματικών ασθενειών και όχι στην απλή καταγραφή του ιατρικού 
ιστορικού. 

Οι Βουλευτές 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Έξαρχος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

Παπαναστάσης Νίκος 

Στολτίδης Λεωνίδας 




